

中共经验的世界贡献

7月1日,中国共产党迎来96岁生日。在这96年中,中国共产党带领全国人民,把中国从一个贫穷落后的半殖民地半封建国家,建设成为一个在国际上拥有重要影响力的大国和世界第二大经济体。

党的十八大以来,中国共产党带领全国人民克服困难、凝心聚力,在实现自身经济发展的同时,积极参与全球治理,赢得国际社会广泛赞誉。外国专家普遍认为,在世界政治经济环境错综复杂的今天,中国共产党的治国理政经验,对很多国家都具有重要的借鉴意义。

经济成就广获赞誉

中国是一个发展中大国,发展经济、改善人民生活是作为执政党的中国共产党面临的首要课题。十八大以来,中国共产党带领全国人民为全面建成小康社会努力奋斗,在经济建设上取得巨大成就。外国专家对此给予高度评价。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所中国经济政治部主任谢尔盖·卢科宁对新华社记者说,近些年来,尤其是中共十八大以来,中国共产党带领中国取得巨大成就。如今,中国是世界第二大

经济体,经济发展依然强劲;人民生活水稳步提高,中等收入群体日渐壮大,几千万民众脱贫贫困。

阿根廷德莱昂律师事务所国际法专家保拉·德西蒙说,中共十八大以来,中国共产党在扶贫工作上所做的努力是全方位的,人民物质生活水平不断提高。在提升公共服务、医疗卫生和就业等方面,中国共产党同样做出了卓越贡献,取得了不起的成就。

德西蒙说,在可持续发展方面,中国近年来更加注重生态环境与经济发展之间的平衡,更加强调平衡发展与社会的公平公正,这种结构性调整让世界瞩目。中国共产党力推创新驱动经济发展、寻找新的经济增长点等举措,正让中国变得活力四射。

埃及贝尼苏韦夫大学政治学教授、中国问题专家纳迪娅·希勒米说,中国积极推动节能减排和煤炭去产能,加强了对各地工业污染的监测监管力度,大力推广新能源汽车并实行补贴政策。这不仅有利于中国转变经济增长方式,也有利于全球环境的改善。

全球治理贡献良多

近些年来,世界政治局势剧烈变化,经济环境错综复杂。中国共产党领导下的中国政府在带领中国搞好国家建设的同时,也积极参与各领域国际合作,为改善全球治理作出贡献。

希勒米说,中国积极加入全球应对气候变化行动,为《巴黎协定》的最终签署贡献良多。尽管一些国家对这一协议

的立场出现反复,但中国依然表示,将与国际社会携手努力,共同减排。

关于外交和安全领域,希勒米说,中国共产党领导下的中国政府致力于互利共赢的理念与实践,为全球治理带来阵阵清风。为维护世界和地区和平,中国积极参与斡旋全球热点问题,派遣海军护航编队在亚丁湾、索马里海域执行护航任务,并派出维和部队参与全球维和行动。

卢科宁表示,在中国共产党领导下,中国积极参与全球治理,特别是在完善国际金融体系领域不断发挥影响力。中国发起成立亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行等金融机构,人民币加入国际货币基金组织特别提款权货币篮子。这些都说明中国对国际金融体系的影响力正在提升。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才高度评价中国提出的“一带一路”倡议。他说,“一带一路”倡议为本地区未来经济发展指明了方向,赢得了国际社会的广泛赞同,并吸引了众多国家积极参与。一个繁荣稳定的中国已成为世界经济发展的重要引擎。

外国专家普遍认为,中国共产党的很多经验值得包括埃及在内的中东国家学习。首先,中东地区各国利益交错,可向中国共产党学习如何求同存异,在合作中化解分歧;其次,中东国家腐败和环境问题突出,应向中国共产党学习在相关领域的治理经验;再有,“中东各国需要向中国共产党学习一种能力——将国内外资源动员起来,推动国家的现代化建设,并确保这一进程始终在法律和人民的监督下进行。”

任务,中国共产党领导下的中国不仅经济保持稳步增长,而且人民也得到了实实在在的利益,这些都给外国执政党提供了有益借鉴。

卢科宁认为中国共产党有值得借鉴的三大经验。他说,任何国家在实施重大改革时都会遇到各种挑战,中国共产党在积极推动各项重大变革的同时保持了社会稳定,这是其他国家执政党首先需要借鉴的经验;第二个值得借鉴的经验是,中国共产党一直以维护人民的利益为执政方向,并以此指导实施一系列社会政策;第三个经验是在中国共产党领导下,中国注重开发人力资源和人才培养,这是中国确保自身国家竞争力的重要策略之一。

来自埃及的希勒米认为,中国共产党的很多经验值得包括埃及在内的中东国家学习。首先,中东地区各国利益交错,可向中国共产党学习如何求同存异,在合作中化解分歧;其次,中东国家腐败和环境问题突出,应向中国共产党学习在相关领域的治理经验;再有,“中东各国需要向中国共产党学习一种能力——将国内外资源动员起来,推动国家的现代化建设,并确保这一进程始终在法律和人民的监督下进行。”

(新华社北京7月1日电)

中共经验启迪世界

中共经验启迪世界

外国专家普遍认为,中国共产党的很多经验值得包括埃及在内的中东国家学习。首先,中东地区各国利益交错,可向中国共产党学习如何求同存异,在合作中化解分歧;其次,中东国家腐败和环境问题突出,应向中国共产党学习在相关领域的治理经验;再有,“中东各国需要向中国共产党学习一种能力——将国内外资源动员起来,推动国家的现代化建设,并确保这一进程始终在法律和人民的监督下进行。”

(新华社北京7月1日电)

国际观察

奥巴马批评美国政府退出《巴黎协定》的决定

新华社雅加达7月2日电(记者梁辉)美国前总统奥巴马1日在第四届印尼侨民大会开幕式上发表演讲时指责美国政府退出《巴黎协定》的决定,认为这造成了美国在全球应对气候变化政策制定上无法发挥领导作用。

奥巴马表示:“我们在巴黎为达成史上有关气候变化最具雄心的协定走到了一起,即使暂时没有美国的领导,这个协定依然能给我们后代一个对抗全球变暖的机会。”

奥巴马说,当下的挑战,无论是经济不平等、气候变化、恐怖主义还是难民问题,都是真正的挑战,需要全球共同面对。

今年6月1日,美国总统特朗普宣布,美国将退出2015年达成的气候变化《巴黎协定》。特朗普认为,《巴黎协定》给美国带来“苛刻的财政和经济负担”。

科技·医卫



中俄关系:百尺竿头更进一步

新华社记者 李文海

两国关系根基坚实

习近平主席此次俄罗斯之行,延续中俄元首年度会晤惯例,是对2016年俄总统普京访华的回访。这将是两位元首第21次会晤,也是年内第三次会晤。

访问期间,两国元首将共同出席一系列活动,共同确定新形势下中俄关系发展的方向和目标,进一步深化政治和战略互信,推动双方各领域合作,筑牢

中俄两国在经济上具有很强互补性和巨大合作潜力。近年来,中国连续保持俄罗斯第一大贸易伙伴国地位,俄罗斯则是中国进口机电及高新技术产品的主要来源地之一。在世界经济复苏缓慢的背景下,去年中俄贸易回稳向好。今年前5个月中俄贸易同比大幅增长。

从中俄双边贸易特点来看,双

中俄两国都有各自的国家发展战略,在两国合作过程中,战略对接成为双方实现共赢的最佳选择。

2015年5月,中俄两国元首共同签署并发表了《关于丝绸之路经济带建设与欧亚经济联盟建设对接合作的联合声明》。今年5月“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行期间,中俄两国元首举

上海合作组织和金砖国家机制是中俄开展战略协作的两个重要国际平台。在这两大机制中,中俄均为创始成员国,发挥着重要引领作用。多年来,两国不断提升彼此之间以及同其他成员国在这两大机制内的合作水平,增进相互信任,不断加强各成员国之间的务实

社址:河南省周口市周口大道 邮政编码:466099 要闻编辑部:8266698 要闻采访部:8599586 综合新闻编辑部:8221558 综合新闻采访部:8233306 社会新闻编辑部:8599579 社会新闻采访部:8202345

图片中心:8599589 网络中心:8232599 定价:0.80元 广告许可证:豫周工商广字第0002号 印刷单位:周口日报社印务中心 地址:周口日报社院内 电话:8223587

新华国际时评

不要偏离发展中印关系的共识

新华社记者 吴黎明

既然印度方面承诺要“妥善处理分歧”,既然印度外交部最近也声称“珍视印中边境地区的和平与安宁”,却为何依然放任印军越界?在事件发生后为何不仅不收敛承认错误,反而倒打一耙?这分明是自相矛盾的。

印度一些媒体则借此次印军越界事件肆意渲染炒作,无端地抹黑中国、离间中印关系,甚至重拾所谓“中国威胁论”老调,鼓吹“龙象相争”,鼓吹印度要“显示肌肉”。这种做法是不负责任的。

当今世界,合作共赢是主旋律,“龙象共舞”才是符合时代潮流的理性选择。中印是当今世界引人瞩目的两大新兴经济体,共同利益远大于分歧,以务实的态度、长远的眼光和进取的姿态扩大和深化双边合作方是明智之举。中印在某些具体问题上存在分歧亦属正常,关键是双方如何管控好分歧。

出任过印度总理国家安全顾问的希夫尚卡尔·梅农不久前发表题为《中国崛起对印度意味着什么》的文章指出:我当然相信现在正值中印关系的大好时机,与对方展开合作将有利于两国的核心利益。

人无信不立,国家更应该讲诚信。在印军越界问题上,印方应遵守历史界约规定,切实把双方业已达成的共识落到实处,尊重中国的领土主权,立即将越界部队撤回到边界线的印方一侧,避免事态越演越烈。

(新华社北京7月2日电)



卡塔尔外交大臣说拒绝接受沙特等国13点要求

新华社多哈7月2日电(记者杨元勇)据卡塔尔通讯社2日报道,1日在意大利首都罗马访问的卡塔尔外交大臣穆罕默德表示,卡塔尔拒绝接受沙特阿拉伯等与卡断交国家提出的要求。

穆罕默德1日在一场新闻发布会上说,这些国家提出的要求违背国际法,其目的并非为了反恐,而是“损害卡塔尔的主权”,卡塔尔拒绝接受这些要求。不过,卡塔尔愿意在合适的原则与条件下举行进一步对话。

针对沙特可能发动军事行动的说法,穆罕默德说,这一行为不可接受,但卡塔尔也不惧怕。“我们决接受任何一方对我们边界的侵犯……我们的盟友也决不接受本地区任何(紧张局势)升级行为。”

穆罕默德在提及卡塔尔和伊朗关系时说,伊朗是卡塔尔的邻国,卡塔尔

希望和伊朗保持友好关系。

6月5日,沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施禁运和封锁。随后,又有多个国家宣布与卡塔尔断交。

近日,沙特等四国通过科威特向卡塔尔提出13点要求,以此作为解决断交危机的条件,并限定卡塔尔在10天内满足上述要求。这些要求包括:卡塔尔撤回驻伊朗外交人员,终止所有同伊朗军事合作,关闭半岛电视台及下属所有频道,停止在卡塔尔境内建设土耳其军事基地等。据报道,上述13点要求清单将于7月2日失效。

卡塔尔方面表示,沙特等国提出的上述要求是对卡塔尔主权的限制。



国际奥委会主席巴赫邀吴为山重塑《火炬手》

7月2日,国际奥委会主席巴赫(中)在现场参观《火炬手》雕塑缩小版。

当日,国际奥委会主席托马斯·巴赫一行到访中国雕塑院,与中国美术馆馆长、中国雕塑院院长吴为山亲切会面,并邀请吴为山将其作品《火炬手》雕像按比例重塑并落户奥林匹克博物馆广场。国际奥委会副主席于再清、凯旋体育文化艺术品崔景哲、凯旋体育文化董事长吴爱华陪同参观。

新华社发

经贸合作有新亮点

方经贸合作愈加注重质量和效益,农产品和油气设备成为两国经贸合作的新增长点,跨境电商等新贸易平台初具规模,多元化物流通道不断拓展。

中俄金融投资合作也迈出新步伐。

中俄两国都有各自的国家发展战略,在两国合作过程中,战略对接成为双方实现共赢的最佳选择。

2015年5月,中俄两国元首共同签署并发表了《关于丝绸之路经济带建设与欧亚经济联盟建设对接合作的联合声明》。今年5月“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行期间,中俄两国元首举

上海合作组织和金砖国家机制是中俄开展战略协作的两个重要国际平台。在这两大机制中,中俄均为创始成员国,发挥着重要引领作用。多年来,两国不断提升彼此之间以及同其他成员国在这两大机制内的合作水平,增进相互信任,不断加强各成员国之间的务实

合作。

两国在其他国际平台上也保持了良好合作。在去年9月举行的二十国集团杭州峰会上,中国为构建创

战略对接顺利推进

行会晤,就两国深化与“一带一路”建设相关的合作达成了新共识。在地区发展战略对接方面,中国东北与俄罗斯远东地区、中国长江中上游与俄罗斯伏尔加河沿岸地区已形成良好合作机制。

国际平台合作良好

新、活力、联动、包容的世界经济给出了中国方案,俄方对中方关于构建世界经济的各项新主张给予了充分支持。

作,展现大国担当,通过政治途径共同推动解决朝鲜半岛核问题等热点问题,为维护地区及世界和平稳定发挥了重要作用。

发展中俄关系、加深传统友谊,符合两国人民的根本利益,对中俄各自发展振兴以及世界和平稳定都至关重要。

线天然气管道项目以及位于北极圈内的亚马尔液化天然气项目实施顺利,中俄联合研制远程宽体客机项目合资公司在上海挂牌成立。

此外,中俄两国政府都在努力发掘中小企业在深化两国经贸合作方面的潜力。这些趋势均有助于中俄进一步提升经贸合作质量,优化双边贸易结构。

黑河-布拉戈维申斯克公路桥正在加快施工;中国联通(俄罗斯)运营有限公司今年6月在莫斯科挂牌成立。

这些新态势为深化双边务实合作、促进欧亚地区发展发挥了重要作用。预计这类对接合作将为中俄带来更多利益契合点与合作增长点,不断造福两国人民,并且带动欧亚地区共同发展。

今年7月在德国举行的二十国集团汉堡峰会预计将就落实杭州峰会上共识进行磋商,中俄双方将在此次峰会上与各成员国共同为促进世界经济发展、完善全球治理贡献各自的经验智慧。

(新华社莫斯科7月1日电)